



Digitally signed by  
Biblioteca UTM  
Reason: I attest to the  
accuracy and integrity of  
this document

**UNIVERSITATEA TEHNICĂ A MOLDOVEI**

**FACULTATEA INDUSTRIA UȘOARĂ  
CATEDRA TEHNOLOGIA CONFECȚIILOR DIN ȚESĂTURI ȘI TRICOTURI**

**TEHNOLOGIA CONFECȚIILOR DIN ȚESĂTURI**

# **Procese tehnologice de fabricație a produselor de îmbrăcăminte**

**Indicații metodice  
pentru realizarea lucrărilor de laborator**

**Chișinău  
U.T.M.  
2008**

Indicațiile metodice sunt destinate studenților cu studiile cu frecvența la zi și celor cu frecvență redusă la specialitățile:

542.1 *“Ingineria produselor textile și din piele”*

542.2 *“Design vestimentar industrial”*

541.8 *“Inginerie și management în industria ușoară”*

Elaborat: l.-s. Mariana Cojocaru

Redactor responsabil: conf. dr. Angela Scripcenco

Recenzent: dr. Olga Kondratenco

Redactor: E. Gheorghişteanu

---

Bun de tipar 01.02.08

Hîrtie de ofset. Tipar RISO.

Coli de tipar 9,5.

Formatul hîrtiei 60 x 84 1/8.

Tirajul 150 ex.

Comanda nr.19

---

U.T.M., 2004, Chişinău, bd. Ştefan cel Mare, 168.

Secția de Redactare și Editare a U.T.M.

2068, Chişinău, str. Studenților, 9/9.

## INTRODUCERE

Lucrările de laborator au fost elaborate în concordanță cu programul tip al disciplinei „Tehnologia confecțiilor din țesături” capitolul „Procese tehnologice de fabricație a produselor de îmbrăcăminte”.

Scopul ciclului de lucrări de laborator constă în asigurarea sesizării integrale a structurii cursului studiat, însușirea deprinderilor de executare în material a produselor de îmbrăcăminte. Fiecare lucrare include sarcina și indicațiile metodice pentru îndeplinirea acestora. Pe parcursul pregătirii către lucrările de laborator studentul trebuie să repete materialul teoretic studiat la orele de curs. Admiterea la orele de laborator se face prin interogare orală. Studenții care nu sunt pregătiți pentru lucrările de laborator nu sunt admiși la acestea.

Pentru a face transparent gradul de însușire a materialului la finele fiecărei lucrări de laborator studentul trebuie să întocmească darea de seamă asupra procesului studiat. Deaceia, pregătirea către lucrare necesită însușirea materialului teoretic în baza bibliografiei propuse. Darea de seamă se scrie pe foi format A4 și se copertează în mapă. Elementele, produsele vestimentare se confecționează la scară redusă sau naturală și se anexează la fiecare lucrare. Pentru tot setul de lucrări se scrie o foaie de titlu. Lucrarea se consideră susținută numai la prezentarea dării de seamă perfectată în conformitate cu cerințele înaintate.

## CUPRINSUL

<b>LUCRAREA DE LABORATOR nr. 1</b>	<b>4</b>
<i>Procesul tehnologic de prelucrare inițială a reperelor în vestimentația exterioară</i>	
<b>LUCRAREA DE LABORATOR nr. 2</b>	<b>19</b>
<i>Procesul tehnologic de fabricare a buzunarelor în vestimentația exterioară</i>	
<b>LUCRAREA DE LABORATOR nr. 3</b>	<b>29</b>
<i>Procesul tehnologic de prelucrare și asamblare a gulerelor în vestimentația exterioară</i>	
<b>LUCRAREA DE LABORATOR nr. 4</b>	<b>36</b>
<i>Procesul tehnologic de prelucrare și asamblare a mânecilor în vestimentația exterioară</i>	
<b>LUCRAREA DE LABORATOR nr. 5</b>	<b>41</b>
<i>Procesul tehnologic de prelucrare a sistemelor de închidere în vestimentația exterioară</i>	
<b>LUCRAREA DE LABORATOR nr. 6</b>	<b>48</b>
<i>Procesul tehnologic de prelucrare și asamblare a produselor fusta și pantaloni</i>	
<b>LUCRAREA DE LABORATOR nr. 7</b>	<b>58</b>
<i>Studiul metodelor de prelucrare a căptușelii și a dublurii termoizolante</i>	
<b>LUCRAREA DE LABORATOR nr. 8</b>	<b>70</b>
<i>Automatizarea proceselor de asamblare a produselor textile</i>	